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Актуальність.  Дослідження варіацій параметрів метеорологічного стану 

та їх зв'язок із просторово-часовим розподілом місцевої сейсмічності 

актуально, оскільки відмічено певні особливості сейсмотектонічних процесів в 

регіоні. Необхідно відмітити факт відсутності за тривалий період відчутних 

місцевих землетрусів в Закарпатському внутрішньому прогині, з липня 2015 
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року, незважаючи на те, що кількість зареєстрованих місцевих землетрусів  

коливаються в межах 40-190 подій за рік. Проведені геофізичні спостереження 

в Закарпатті дозволяють досліджувати різноманітні аспекти геологічних явищ в 

регіоні. Для вивчення зв’язків геофізичних полів із геодинамічним станом 

регіону проводяться геофізичні спостереження магнітного поля Землі, 

величини радіоактивного фону середовища, варіацій електромагнітної емісії в 

різних діапазонах. На стан геодинаміки регіону впливають фактори, параметри 

яких вимірюються в регіоні, зокрема, спостерігають варіації параметрів 

метеорологічного стану: температури повітря, вологості повітря, атмосферного 

тиску, швидкості та напрямків повітряних потоків. Вимірюються параметри 

гідрогеологічного стану регіону, досліджуються зв’язки їх із сучасними рухами 

кори та реєстрацією місцевих землетрусів. На території Закарпатського 

внутрішнього прогину проводяться унікальні високоточні деформометричні 

спостереження в зоні Оашського глибинного розлому. Сучасні рухи кори 

вимірюються за допомогою горизонтального кварцового деформографа базою 

24.5 м,  характер рухів кори є розширення порід, що включає в себе періоди 

знакозмінних процесів-стиснення та розширення порід[1,2] . Вікові ходи рухів 

кори  коливаються  в інтервалі : -10х10-7-30х10-7, що характерно для рухів кори  

в Карпато-Балканського регіону. В роботі розглянуто дослідження зв’язку 

варіацій температури атмосферного повітря із сучасними горизонтальними 

рухами кори та їх вплив на розрядку напружено-деформованого стану порід за 

2019 рік. Результати геофізичних спостережень отримані на режимних 

геофізичних станціях Відділу сейсмічності Карпатського регіону Інституту 

геофізики ім..С.І. Субботіна НАН України, зокрема на режимній геофізичній 

станції ,,Тросник”. Горизонтальний деформограф змонтований на пункті 

деформометричних спостережень ,,Королеве” Відділу сейсмічності 

Карпатського регіону Інституту геофізики ім..С.І. Субботіна НАН України. 

Методика досліджень включає вивчення варіацій температури повітря за період 

з березня по серпень 2019 року, дослідження характеру руху кори, його 

динаміку та їх зв'язок із просторово-часовим розподілом  місцевої сейсмічності. 



483 

  Геофізичні спостереження. Червень 2019 року. В червні 2019 року на 

території геологічних структур Закарпаття  зареєстровано 10 місцевих 

землетрусів, проведено вимірювання  рухів кори горизонтальними 

деформографами  на ПДС в смт Королево, величина розширення становить 

+18.7 мкм. Побудовано залежність температури повітря від часу та 

представлено графік (рисунок 1,а). 

 

 

 

Рисунок 1.а)- Варіації температури повітря  на РГС ,,Тросник” за червень 
2019 року;б)- Варіації температури повітря на РГС ,,Тросник” ( крива 

чорного кольору) та прискорення рухів кори( крива сірого кольору) в 

червні 2019 року. Закарпатський внутрішній прогин 

 

Середня  температура повітря за червень 2019 року становить +21.14 ºС. 

Представлено кінематику сучасних горизонтальних рухів кори та порівняно із 

змінами температури повітря за червень 2019 року( рисунок 1,б).   Рухи кори в 

червні представлені коливаннями прискорення зміщення точки спостереження 

на ПДС ,,Королеве”тривалістю 4-5 діб, максимуми прискорення рухів кори 

знаходяться в часовому інтервалі підвищення  температури повітря, причому 3-

4 доби  підвищення температури завершується розширенням  порід. Проведено 

вивчення зв'язку геодинаміки регіону  із сейсмічністю та  впливом на них 

температури повітря, представлено просторово-часовий розподіл місцевої 

сейсмічності ( рисунок 2). 
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Рисунок 2. Варіації  температури повітря ( крива синього кольору), рухи 
кори( крива червоного кольору), сейсмічність регіону ( крива зеленого 

кольору) в червні 2019 року. Закарпатський внутрішній прогин. 
 

Землетруси які відмічені в цей період відбуваються при стисненні порід, 

що виражається інтенсивними рухами кори в регіоні. Розширення порід 

чергується інтенсивними стисненнями, які відбуваються після росту 

температури повітря, що було відмічено в попередніх дослідженнях 

метеорологічного стану регіону та прояву місцевої сейсмічності. Липень 2019 

року. Період характерний реєстрацією 5-ти  місцевих землетрусів, на ПДС 

,,Королево” проведено вимірювання зміщень земної кори. Величина 

деформацій земної кори становить: +9х10-7, відбувається розширення кори. 

Метеорологічні спостереження дали просторово-часовий розподіл місцевого 

температурного режиму( рисунок 3.а). 

 

Рисунок 3. А)-Варіації  температури повітря  в липні 2019 року. 

Закарпатський внутрішній прогин;б)- Температура повітря( крива 

чорного кольору), прискорення рухів кори ( крива сірого кольору) в липні 
2019 року. Зона Оашського глибинного розлому 
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Середнє значення температури повітря в липні 2019 році становить +18.7º 

С.  Виділяються  періоди коливання 5-7 діб на фоні добових коливань, також 

відмічено місячні коливання температури, мінімум припадає на середину 

місяця.  Проведено порівняння рядів температури повітря та прискорення рухів 

кори в регіоні, досліджено особливості впливу температури повітря на 

геомеханічні процеси в Закарпатському внутрішньому прогині( рисунок 3,б). 

Мінімум температури повітря  припадає на інтервал часу, коли відмічено 

інтенсивні рухи кори із підвищеними величинами  зміщень земної кори. Для 

визначення впливу температури повітря на сейсмічність регіону, визначено 

просторово-часовий розподіл місцевих землетрусів( рисунок 4). 

 

 

Рисунок 4. Сейсмічність регіону( діаграма зеленого кольору), рухи кори( 
крива червоного кольору), температура повітря( крива синього кольору) в 

липні 2019 року. Закарпатський внутрішній прогин 

 

Висновки. Землетруси відбулися в період стиснення порід. Стиснення 

порід спостерігалися після зниження температури  повітря та пов’язаними із 

ними температурами ґрунту. Варіації температури повітря та варіації рухів 

кори, відмічено зв'язок температури повітря та рухів кори, що проявляється 

через певний період : 1-2 доби. Важливо визначити вклад варіацій температури 

повітря  в процеси в регіоні. Для цього необхідно знати вплив інших факторів –

завад : гідрологічних та астрофізичних.  
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